流量换算单位
风量单位换算  流量换算单位
单位换算表　风量
Unit-Air Volume：eg.：1m3/h＝16,67l/min
	1m3/h＝
	0.016
	m3/min

	 
	1000
	l/h

	 
	16,67
	l/min

	 
	0,59
	SCFM

	 
	35,34
	SCFH

	 
	1022,5
	SCIM

	1m3/min＝
	60
	m3/h

	 
	60000
	l/h

	 
	1000
	l/min

	 
	35,4
	SCFM

	 
	2120
	SCFH

	 
	61,3x103
	SCIM

	1l/h＝
	0,001
	m3/h

	 
	16x10(-6)
	m3/min

	 
	0,0167
	l/min

	 
	5,9x10(-4)
	SCFM

	 
	35,34x10(-3)
	SCFH

	 
	1,02
	SCIM

	1l/min＝
	0,06
	m3/h

	 
	0,001
	m3/min

	 
	60
	l/h

	 
	0,0354
	SCFM

	 
	2,12
	SCFH

	 
	61,17
	SCIM

	1SCFM＝
	1,695
	m3/h

	 
	0,0282
	m3/min

	 
	1695
	l/h

	 
	28,25
	l/min

	 
	60
	SCFH

	 
	1728
	SCIM

	1SCFH＝
	0,98x10(-3)
	m3/h

	 
	16,3x10(-6)
	m3/min

	 
	0,98
	l/h

	 
	0,016
	l/min

	 
	0,00058
	SCFM

	 
	0,0347
	SCIM

	1SCIM＝
	0,0283
	m3/h

	 
	4,72x10(-4)
	m3/min

	 
	28,30
	l/h

	 
	0,472
	l/min

	 
	0,0167
	SCFM

	 
	28,8
	SCFH


一、体积流量的单位
通常有以每秒钟___立方公尺cms;每分钟___立方公尺cmm;每小时___立方公尺cmh;每秒___立脱L/Sec;或每分钟___立方英呎cfm。
二、公、英制两种计算单位
1.公制___m3/sec=____cms,____m3/min=____cmm,
____m3/hr=____cmh。（即1m3/hr=1cmh）。
____cms×60=____cmm, cmm×60=____cmh 。
____cmh÷60=____cmm, cmm÷60=____cms 。
1mmAq=10Pa 1KPa=1000Pa=100mmAq=4″Wg
2.英制1cmm=35.32cfm;1m=3.28ft×60=196.8fpm ；fps 。
　　　（即每分钟一立方公尺，等于每分钟35.32立方英呎，每秒呎。）
而1m3/Sec=1000L/Sec , 1L/Sec=2.120cfm 。
3.管道内之风量、风速与管道截面积之顺序，以次式计算：
公式：Q=V×A
* 先依据需求风量：Q风量____cms以每秒钟多少立方公尺计算；
型录与名牌则常用____cmm、cmh，以每分钟或每小时多少立方公尺。
* 其次选定风速：v 风速____m/sec，每秒钟多少公尺；____不变。
* 最后算出风管截面积：A吸入口面积m2；或管导截面积（净面积）____m2
在计算时：采用公制Q：____cms, A:____m2 ,V:____m/S ,为公制单位。
采用英制Q：____cfm, A:____ft2 ,V:____fpm,为英制单位。
根据选用风机型录（Manual）是公制则采用公制单位计算：Q 、V以每秒计算，
风量____cms 、风速____m/S、静压Ps____mmAq，或____Pa、截面积____m2；是英制则用英制单位，Q 、V以每分钟计算，风量____cfm 、风速____fpm、静压Ps____in 、截面积____ft2 。公 、英制二者不能混合使用，否则其结果会无法收场。
在空调工程中 ，多用cfm 、fpm英制计算 ，例如 ：
风量：400cfm 、600cfm 、800cfm 、1000cfm、1200cfm为整数，为计算单位；
风速：100cfm 、200cfm ，或者1000cfm 、2000cfm、3000cfm…等为计算单位.
尤其对于较小的数字,以整数比较容易记忆和说明。
如果改用公制，就显得零碎多了 。例如：
风量：400Cfm÷35.32=11.325cmm；600cfm÷35.32=16.987cmm 。
风速均以秒为计算单位：100fpm÷3.28÷60=30.48÷60=0.508m/S ；
1000fpm÷3.28÷60=304.8÷60=5.08m/S 。
在风机型录中 ，和风机铭牌上 ，多以cmm标示 ，而在设计计算时 ，则用cms。如做预算或报价时，既使采用公制为单位计算，如果数字过于太小，将每分钟计算单位，改为每小时计算单位；或改为英制单位，数字即将改观变大了。如果认为是习惯用法，不如说是商业经。或（英制则以cfm标示）。
如：30cmm×60=1800cmh ；60cmm×60=3600cmh。1800大余30的60倍。
30cmm×35.32cfm=1059.6小余1060cfm。1060大余30的35.32倍。
为了运用方便，所以介绍公制和英制两种方法，必须熟记，方能应心得手。
风机在测试时，应在标准情况下为之。即：20℃，760mmHg ，75%RH，密度1.2kg/m3 ，之情况下测试。目前在国内，尚未如此认真执行，仅作一般空气下测试。以上所指之比重1.2kg/m3，作局部排烟之测试 ，并无大碍；惟温度、湿度、压力，与标准状态有显著之差别，如温度超过40℃时，则宜采用于该状态下之空气之比重量计算。在平常一般空气中，或多或少虽含有不同质量之气体、粉尘、蒸气或烟雾等空气，在测试标准中，仍视为未受污染之空气。除非要求无尘空气时，则作另认定。
